EXERCICESDE REVISION
SUR LIMITESET DERIVATION

Exercice 1
La fonctionf est définie sur R pafi(x) = -x* -5x—1.
1) Déterminer les limites deen <o et en +o.
2.a) Calculer la dérivée et étudier son signe.

b) Dresser le tableau de variation.
3) Déterminer I'’équation de la tangente a la coat@oint A d’abscisse 1

Corrigé de I'exercice 1
1) lim f(X) = lim = x* = -0 lim f(X) = lim = x* =—c0

X > —00 X— —00 X — +oo X — +o0o

2) f'(x)=-2x-5

21
f(x) / 4 \
00 —0

3) f'(1)=-7 donc la tangente a pour équatipr —7x+ b
De plusf (1) =-7 ; donc-7=-7x1+b=b=C
La tangente a pour équatioty = —-7x

Exercice2
3

La fonctionf est définie sur R paf:(x) = % — x> —3x+ 4.

1) Déterminer les limites dieen <o et en +o.
2.a) Calculer la dérivée et étudier son signe.
b) Dresser le tableau de variation.

Corrigé de I'exercice 2
3 3

1) lim £(x) = lim 2 = 0 lim () = lim 2 =+

X —00 X —00 3 X - 400 X +00
2) f'(x)=x*-2x-3
Etudions le signe¢ —2x—3



2-4 2+ 4

A=4+12=1€ =—=-1 = =3
% 2 % 2

X -00 -1 3 +00

X?—2x-3 + 0 - 0 +

X -00 -1 3 +00

f'(X)

+ 0 - 0 +
171 460
f / \ /
-0 -

Exercice 3

La fonctionf est définie sur R\{-2} parf (x) = 2X++25.
X

1.a) Déterminer les limites deen <« et en +o.
b) Déterminerlim (2x+5)et lim (x+2). Préciser le signe de+2) en fonction de
X - = X——

c) En déduire les limites suivantda'er_l2 f(x) et Iirr_12 f(Xx).
X<-2 x>=2
d) Montrer que la courbe représentativd ddmet deux asymptotes.
2.a) Calculer la dérivée.
b) Dresser le tableau de variation.
3) Déterminer I'’équation de la tangente a la coatb@oint A d’abscisse 0

Corrigé de I'exercice 3
1.a) lim f(x) =Ilim Q:Z

X - —00 X— =00 ¥

fim £(x) = lim 2X=2

X — +00 Xo 400 Y
b) lim (2x+5) =1
lim (x+2)=0

X——2

Si x<-2 alors x+2<0 et six>-2 alors x+2>0

c) D'ou: lim £(X) =-c0 et lim f(x) =+

x<-2 X>+2
d) Les droites d'équation= -2 ety = 2 sont asymptotes a la courbe.
2)



f'(x)= 0
(X) (X+2)2 (X+ 2)2<
X -00 -2 +00
(%) i i
2
0o 2
\ 1 ; : 1
3) f'(0)= 2 donc la tangente a pour équatipr X b

De plusf (0) _3 ; donc> =—Ix0+b= b=
2 2 4 2

. . 1 5
La tangente a pour equatioty = _Z X+E

Exercice4
x2—=3x+5
x+1
1) a) Déterminer I'ensemble de définition Efdx les limites aux bornes de E.
b) En déduire I'équation de 'asymptote veltca la courbe C représentativefde
2) Montrer que pour towtde E, il existe trois réebs b etc tels que peut s’écrire

On considere la fonctiohdéfinie parf (x) =

sous la forme:f (x) = ax+ b+i.
X+1

3) a) Déterminer les limites enctet en o de la fonctiong définie sur E par:
9(¥) = f(xY-(axt+ B
b) Soit D la droite d’équatioly =ax+ b (elle est appelée asymptote oblique).

Ftudier les positions relatives de D et C.
4) a) Calculer la dérivée.

b) Etudier son signe.
5) Dresser le tableau de variation

Corrigé de I'exercice 4
1) a)Limites aux bornes.

Di=R\{-1}=]- o0 :-1[(]-1 ;+o0[.

. X2
lim f(x) =lim —=Ilim X=+ca

X — +00 X—teo Y X— 00

De méme :lim f(X) =lim x=—co.

X - —00 X— —00

X -00 -1 o+

x+1 - 0 +




On remarque que&+ 1) change de signe en -1, on va étre amené eesdépaude de
la limite en -1 en deux cas.

{Iin_]l(XZ —3x+5)=9g [lim f(X)=-e

x<-1

: ar
I|n_11(x+1)=0 Ilrr_11f(x)=+oo

b) Puisquelim f(x) =—c et lim f(X) =+ , |la droite d’équation = -1 est
X—=1" X -1

asymptote verticale a la courbe C représentativie de

2) Pour toutx(] R\{-1}

ax+ pe S =@+ B(x+D)+c_ ag+(a hx b

X+1 Xx+1 X+1
2—
Mzaﬁm_‘:@ )(2—3x+5= a>%+(a+ t))d- B
X+1 x+1

Par identification des coefficients des termes @éenmpuissance, on obtient :

- o=t ?-3x+5 9
- 3x+
a+tb=-3< {b=-4 ainsi f(x):i =X—4+—

X+1 X+1
b+c=5 c=9
3.2) g0 = F(R) - (x-4)=—
' X+1
On en déduit : lim g(x) =0 et lim g(x)=0

b) La droite D d’équatioly =X - 4 est appelée asymptote oblique a la courbe.

Pour étudier la position relative de D et C, ordigude signe dey(X) =%1
X

Le signe d{xiﬂj ne dépend que du signe (de+1)

X -00 -1 b

9
X =
a(x) i1

Positions relatives | C est au-dessous de D C est au-dessus de D
deDetC

4.a) Dérivée



2x=3)(x+1) —(x2- 3x+ §x 1_x2+2x-8

f'(x)=(

(x+1) (x+1)°
b) Etudions le signe dg?+2x-8
A=4+32= 3¢ ><1=L2_6=—4 x2=_22+6=2
X -00 -4 2 +00
X2+2x-8 + 0 - 0 +
5)
X -00 -4 -1 2 S
f'(X) + 0 - - 0 +

-1 oot o5

-00 oG 1

Voici la courbe qui traduit tout le travail précéte

14 -12 -10 -8 -6 -4 -2 40 2 /4 6 8 10 12 14 16 18 20 x
24




